

创意咖啡、VR体验、无人机表演、3D打印 以沉浸式体验，感受青年双创激情

金秋十月，丹桂飘香，服务创新创业的路上依然激情满怀。上周末，上海市青少年活动中心以“创享汇”品牌项目为舞台，在汉中路188号团旗广场举行了沉浸式服务体验活动——青年创新创业集市暨青年创业项目展示周。在青少年项目专场，“绿色地球”“苏河烙印”“印象上海”等展区前都围满了前来体验和咨询的人们，现场一片热闹景象。

青年报记者 明玉君

A 培养多元化创新创造素养 为青少年发展赋能

启动仪式当天，由上海玄风文化科技有限公司带来的无人机表演，让人眼前一亮。只见飞手娴熟地操作着八轴无人机，在无人机盘旋而上飞往高空的同时，写有“创享汇，助力创业梦想”字样的横幅徐徐拉开，现场响起了家长和孩子们的欢呼声。

“对我们来说，这是很好的亮相和展示机会，也希望借此平台更好地推广无人机技术，带领更多孩子开启创客思维之旅。”玄风文化科技工作人员朱晓倩介绍，作为入驻“蓝梦谷”的企业，公司团队通过立足中小学以及幼儿园航空无人机创客课程的研发、教学和科技活动等，致力于引领和指导青少年

探索科学技术之路，从而提升其创新创造素养，体验和领略无人机的魅力。

她坦言，为了打磨适合不同年龄段孩子的课程，团队还在无人机造型上进行了创意设计，如推出了飞机、圆盘等不同外观的无人机，以供试飞。“还可以在电脑上模拟飞行，同样可以培养孩子们的逻辑思维 and 反应能力。”

活动现场，上海罡刚文化发展有限公司团队所带来的青少年防身术表演也是帅气十足，赢得一片喝彩声。“我们的现场展台布置也是充满了军旅色彩，即将推出的青少年成长冬令营活动吸引了诸多家长前来了解、报名。”创始人周刚

即是军人出身，一身迷彩装扮的他正在激情洋溢地向观众们介绍公司的理念、特色及运营板块。

据了解，公司致力于将军魂以罡性文化形式注入交互式实战训练课程体系，以传播罡性文化四正理念（正心、正念、正知、正能量）和刚性文化（责任、血性、担当、使命感）为己任。“我们希望用特训文化武装特训教官赋能特训学员，帮助学员稳心态、平心境、强心力、促心智，不断增强自信突破自我。”周刚坦言，公司的发展离不开“蓝梦谷”的助力和支持，接下来也希望借助“创享汇”等平台，继续加强线上、线下的推广以满足市场需求，打出“罡刚文化”的品牌效应。



B 各大展区项目互动体验 提供个性化定制方案

“我们入驻在智云园区，主要以咖啡饮品为主，创意文创为辅，主打商务人群日常咖啡，并结合视觉、文创以及互动的全新体验，让人们了解原来咖啡也可以这样玩。”津久咖啡展位前，创始人唐峰正在向客人介绍公司的主打服务及特色。他透露说，现场提供的红丝绒拿铁、抹茶拿铁、热巧克力等饮品均为公益售卖，仅花费5元即可品尝一杯饮品。同时，咖啡的拉花也非常独特，充满了文化寓意，如骆驼、飞马等。

当然，售卖咖啡仅作为引流的形式，他坦言，更希望以咖啡为媒介，吸引人们关注店内的钥匙扣、木制书本、陶瓷杯、咖啡润唇膏等文创周边产品。“我们主打‘文创+咖啡’的路线，挖掘更多传统手工

艺的内容，让人们了解那些文创背后的故事。”唐峰欣喜地表示，首次尝试的公益售卖模式，反响不错，今后还将继续开拓创新，在创业的路上摸索前行，并开发出更多“好玩有趣”的文创产品。

“颈医卫”项目展台前，也围满了前来体验、咨询的学生和家长。工作人员正在一边操作脊椎模型，一边现场评估并讲解、指导正确坐姿的重要性的方法。

“不仅青少年，甚至很多成人都存在高低肩、头前倾等不良习惯。”门店医生姜女士指出，“颈医卫”顾名思义，即用医疗手段保卫人们的颈腰。企业入驻于健康智谷，公司团队全部由中医学、骨科、运动医学、康复医学的医生组成，大家在创始人宁友博士

的带领下，专注于解决现代人困扰的颈椎和脊椎健康问题，为人们提供“精准、有效、安全”的个性化定制方案的同时，还研发推出了坐姿矫正器、人体工学腰靠、定制枕、曲度矫正仪等产品。

“对我们而言，创享汇是很好的展示交流平台，也能让我们与市场进行直接的对接、互动，希望大家都能多多关注健康，有一个健康的身体。”姜女士感慨地说。



C 直面市场交流反馈 为企业发展增添信心

上海焕腾环保科技有限公司的展位前，除了摆放着写有公司介绍的易拉宝之外，桌上还整齐排列着多瓶EM菌多功能空气除臭剂，创始人鲍富弘讲述企业产品特色的同时，向前来咨询的人们讲解着使用方法和具体注意事项。

“我们主要采用微生物技术开展各种环保业务，注重河道治理、各项环保工程的同时，也注重家庭环保需求。”作为入驻在“新慧谷”的环保践行者，鲍富弘带领团队积极转型，整合资源和技术，推出安全无毒且使用方便的环保产品。

谈及参加创享汇的收获，他坦言，之前更多的是接触本园区内部的企业，而本次通过多园区联动，在与其他企业交流互通的同时，了解汇总了大量对于公司业务及产品发展的反馈和建议，收获颇丰。“这让我们对于自己的项目，更有信心了。”鲍富弘笑着说。

此外，VR体验、香囊制作、3D打印、潜水装备穿戴……为期两天的青年创新创业集市暨青年创业项目展示周上，“苏河烙印”“印象上海”“益行申城”“汇享生活”等各大展区不同项目的展示和互动体验，吸引人们驻足观看、流连忘返。



- ①
- ②
- ③
- ④

①“颈医卫”项目展台前，围满了前来体验的市民。
②津久咖啡工作人员正在制作咖啡。
③罡刚文化创始人周刚。
④市民体验无人机操控。